

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся  
32 (40) Четверг, 6 сентября 1945 г. Цена 15 к.

Чем больше мы дадим хлеба государству, тем сильнее и богаче будет наша страна, тем быстрее мы залечим раны, нанесенные нам немецкими разбойниками.

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

### Обращение

КРЕСТЬЯН И КРЕСТЬЯНОК ДОМАЧЕВСКОГО РАЙОНА

КО ВСЕМ КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

События весны и лета 1945 года войдут в историю и будут передаваться из поколения в поколение, как лучшее время во всей истории человечества. Весной этого года, главным образом, силами Красной Армии повергнута в прах фашистская Германия. В августе месяце Красная Армия под руководством своего гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина вместе с армиями наших союзников заставили Японию быстро и полностью капитулировать. На этом закончилась вторая мировая война и наступил мир во всем мире.

В сентябре месяце 17 числа мы будем отмечать наш светлый праздник — день воссоединения Белоруссии. В этот день в 1939 году был положен конец несправедливому разделению белорусской земли и белорусского народа. Был положен конец панскому гнету над нами, белорусами западных областей.

Великий русский народ и другие народы Советского Союза под руководством Великого Сталина протянули нам руку братской помощи и не допустили тогда немецко-фашистского господства и издевательства над нами, тогда же Советская власть разрешила нашу великую мечту.

Из рук советской власти мы получили в свое владение всю помещичью землю, мы получили все права советских граждан. Рука об руку, плечо к плечу со всем советским народом мы тогда начали строить свою жизнь по-новому.

За жизнь без помещиков и капиталистов, за свободу и независимость нашей отчизны, за нашу святую землю мы поднялись в 1941 г. на священную войну с самым злейшим врагом нашего Отечества — с немецкими захватчиками. И из этой войны наш народ вышел победителем.

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напря-

женный труд в тылу и на фронте, отданные на алтарь Отечества, не прошли даром и увенчались нашей победой над врагом».

(СТАЛИН)

А сейчас, когда наша страна вступила в мирный период жизни, мы понимаем, какое большое значение имеет хлеб в деле быстрого и полного восстановления всего народного хозяйства.

Чем больше мы дадим хлеба государству, тем сильнее и богаче будет наша страна, тем быстрее мы залечим раны, нанесенные нам немецкими разбойниками.

Товарищи крестьяне! В честь исторических побед, в честь праздника воссоединения белорусского народа в единое национальное государство — внесем достойную долю в дело дальнейшего укрепления могущества нашей родины. Сделаем нашу страну богатой и счастливой.

Исходя из этих стремлений, крестьяне Домачевского района обязуются:

1. К светлому празднику — ко дню 17 сентября завершить сдачу хлеба по обязательным поставкам и выполнить задание по сбору хлеба в фонд Красной Армии.

2. Провести сев озимых культур отборными семенами в лучшие агротехнические сроки не более чем в 20 рабочих дней.

Товарищи крестьяне и крестьянки! Мы призываем всех Вас дать Красной Армии и стране больше хлеба. Мы призываем Вас еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение хлебопоставок государству и по сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Мы призываем Вас образцово провести озимый сев.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ГЕРОИЧЕСКАЯ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ МОГУЧИЙ НЕПОБЕДИМЫЙ НАРОД!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША РОДИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

# В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ВОЖДЯ ПО ПРИЗЫВУ ДОМАЧЕВЦЕВ ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА СТРАНЕ

## Красный обоз с хлебом

Обращение товарища Сталина к советскому народу в связи с окончательным разгромом японского империализма и подписанием Японией акта безоговорочной капитуляции вызвало небывалый патриотический подъем среди крестьян Добросельского сельсовета.

По деревням прошли митинги и собрания. В словах выступивших крестьян и крестьянок выражена горячая любовь к родной Красной Армии и благодарность творцу, вдохновителю побед Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

На собраниях крестьяне взяли на себя обязательства усилить сдачу хлеба государству, принять участие в создании мощного хлебного фонда.

## В честь разгрома японского империализма

Весть о разгроме японского империализма быстро облетела все населенные пункты Зеленевичского сельсовета. В деревнях состоялись митинги и собрания.

На собрании крестьян деревни Зеленевичи выступила жена красноармейца Ксенжук Анна, которая заявила: "Мой муж на фронте с 1941 года. Мне предоставлены льготы по госпоставкам. В честь разгрома японских захватчиков я отказываюсь от предоставленных льгот и сдам в фонд Красной Армии 100 кг хлеба".

Примеру Ксенжук Анны последовали красноармейки Волчок Мария, Поконечная Елена, Астапчик Вера, Глушко Христина, Ахремчик Мария, Кудрадчик Анастасия, которые также отказались от предоставленных государством льгот и обязались сдать в фонд Красной Армии по 100

Красной Армии.

По инициативе крестьян деревни Рудевичи был организован красный обоз с хлебом. Свыше 70 подвод нагруженных хлебом 5 сентября направились в районный центр на склады заготзерно. На площади 17 сентября состоялся митинг. Участников красного обоза приветствовали представители райкома и райисполкома. -Родина и Красная Армия никогда не забудут ваши патриотический доступок — сказал в своем выступлении представитель райкома партии тов. Шваро.

Участники митинга призвали всех крестьян района принять участие в организации массовых обозов с хлебом в фонд Красной Армии.

100 кг хлеба.

65 летний крестьянин деревни Зиновичи Бартош Николай, выступая на собрании заявил: "Я участник двух войн, был японцем в 1904 году, немцем в 1914 году, от души радуюсь победам нашей славной Красной Армии. Не будут больше японские самураи угрожать советским границам на Дальнем Востоке. Я знаю, что нашей стране и Красной Армии нужен хлеб, а поэтому я уже полностью рассчитался с государством по всем обязательствам. В честь победы над Японией завтра же сдам хлеб в фонд Красной Армии".

В принятых на собраниях резолюциях крестьяне сельсовета обязались ко дню воссоединения белорусского народа 17 сентября полностью выполнить хлебопоставку и сбор хлеба в фонд Красной Армии.

М. ЛАППО.

## СВОДКА

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО РУЖАНСКОМУ РАЙОНУ НА 6 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА

Наименование сельсоветов	Пр. выпол.
1. Добросельский	90,1
2. Молочковский	77,6
3. Словатичский	75,3
4. Ворониловичский	72,3
5. Березницкий	71,1
6. Могилевецкий	69,7
7. Полонский	68,3
8. Монтиковский	67,6
9. Ружанский	62,7
10. Зеленевичский	61,6
11. Щитненский	58,8
12. Ковальский	58,6
13. Колозубский	55,0
14. Лыковский	51,9
Всего по району	67,6

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ДОМАЧЕВЦЕВ

Обсудив обращение крестьян Домачевского района, труженики деревень Добросельского сельсовета единодушно решили поддержать инициативу домачевцев и к всенародному празднику белорусского народа 17-го сентября завершить хлебопоставки и сдачу хлеба в фонд Красной Армии. Организованный красный обоз в честь разгрома японского империализма доставил на склады заготзерно свыше 17 тонн хлеба.

Крестьяне деревни Безводное Василенко Станислав, Лепута Антон, Щурко Иосиф, — дер. Рудевичи Пашко Александр и дер. Теглевичи Санукевич Иван, Книга София — участники красного обоза 5 сентября уже полностью выполнили свои обязательства. Следуйте примеру крестьян Добросельского сельсовета.

СЕМКИН.

Ответ. редактор  
В. ТАРАСЕВИЧ.